

Диссертационный Совет Д 209.001.03,
на базе Федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Дипломатическая
академия Министерства иностранных дел
Российской Федерации»
119021, г. Москва, Остоженка 53/2

ОТЗЫВ ОФИЦИАЛЬНОГО ОППОНЕНТА

на диссертацию
Нагдалиева Хикмета Зейнал Оглы
на тему **«Современные особенности регулирования
экстрадиции в международном праве»**,
представленной на соискание учёной степени
кандидата юридических наук по специальности
12.00.10 – международное право; европейское право.
г. Москва, 2016 г.

Диссертационное исследование Нагдалиева Хикмета Зейнал Оглы «Современные особенности регулирования экстрадиции в международном праве» посвящено весьма актуальной теме современного международного публичного права. Вопросы правового регулирования экстрадиции всегда привлекали повышенное внимание, в том числе, в практике взаимоотношений между Российской Федерацией и Азербайджанской Республикой.¹

В последние годы был заключен целый ряд новых универсальных договоров, как в области оказания взаимной правовой помощи, так и в области защиты прав человека, которые во многом изменили устоявшиеся подходы к процессу и даже принципам экстрадиции. Международные суды, прежде всего, Суд Европейского Союза и Европейский Суд по правам человека, в последнее время также вынесли целый комплекс решений, который можно условно рассматривать как «новое право экстрадиции». Все эти изменения убедительно доказывают, что рассмотрение вопроса о современных особенностях

¹ Так, например, серьезные правовые вопросы были поставлены перед нашими государствами в связи с экстрадицией в 1997 году бывшего премьер-министра Азербайджана С.Гусейнова и запросом о выдаче бывшего президента А.Муталибова.

регулирования экстрадиции в международном праве является важным и своевременным. Таким образом, актуальность темы диссертационного исследования сомнений не вызывает.

Диссертационная работа состоит из введения, трёх глав, заключения и списка использованной литературы. Во введении автор обосновывает актуальность темы, анализирует степень научной разработки проблемы, выделяет объект и предмет исследования, ставит цели и задачи. В первой главе – «Появление и развитие международно-правового регулирования экстрадиции» автор рассматривает исторические предпосылки становления института экстрадиции и современные международно-правовые источники его регулирования. В главе второй – «Особенности международно-правового и законодательного регулирования экстрадиции» рассматриваются такие вопросы, как система принципов экстрадиции как основа построения института; международное договорное регулирование экстрадиции на универсальном и региональном уровне; законодательное регулирование экстрадиции на примере Азербайджанской Республики; рассматриваются вопросы применения норм о правах человека в практике применения института экстрадиции. Третья глава – «Европейский ордер на арест как новая форма¹ экстрадиции в рамках Европейского союза и перспективы регулирование экстрадиции в рамках Евразийского экономического союза» посвящена рассмотрению Европейского ордера на арест (исторические аспекты, понятие, ключевые особенности), вопросы, связанные с его исполнением и неисполнением. Отдельно рассматриваются также перспективы регулирование экстрадиции в рамках Евразийского экономического союза. В Заключении автор делает основные выводы по результатам своего исследования. Список использованной литературы содержит около 150 источников, среди которых нормативно-правовые акты, документы международных организаций, источники научной литературы и решения международных судебных органов.

¹ Стоит отметить, что автор, к сожалению, не приводит аргументов в пользу именно такой квалификации европейского ордера на арест, тем более, что в тексте соответствующей главы он сам приводит и другие мнения (например, что это – «вид» экстрадиции – с.126 диссертации).